
 

JEDNÍM Z PILÍŘŮ SBĚRATELSKÝCH OBORŮ JE  T E R M I N O L O G I E  (NÁZVOSLOVÍÁ)

OBSAHUJÍCÍ PŘESNÉ A VÝSTIŽNÉ DEFINICE, KTERÉ PROŠLY SÍTEM SCHVÁLENÍ

AUTORIZOVANÝCH ENTIT.

 

V oboru sběratelství výplatních otisků se v poslední době objevují různé publikace či internetové

portály, které se snaží terminologické definice zveřejnit ve svých kompilačních materiálech.

Navíc ani wikipedia.org obsahuje velmi nepřesné terminologické definice, které neprošly sítem

odborných orgánů.  Obloukem se vrací k názvu "frankotyp" místo"výplatní otisk" anebo směšuje

výplatní stroj s razítkovacím strojem. To jen jako jeden z případů nepřesností. Podobné pokusy

jsou velmi škodlivé.

 

Je pochopitelné, že živojde dál a i existující definice musí doznat zpřesnění či doplnění. To však

nemůže udělat jedinec, ale entita odborníků. 

 

Pro sběratele výplatních otisků existují v současnosti  tyto dostupné materiály obsahující

definice projednané a schválené sekcí výplatních otisků komise poštovní historie a celin v roce

1976 a pak prověřené ještě jednou na vyšší úrovni  v roce 1988. Základní definice lze najít i v

úvodu Katalogů výplatních otisků z území Československa 1926 - 1939 a 1945 -948 otištěné v

70. a 80. letech v časopise Filatelie. 

 

V 80. letech jsem aspiroval na funkci jurymana poštovní historie a celin. Jednou z podmínek

bylo vypracování a předložení jurymanské práce, což jsem učinil. Práce byla vypracována,

řádně konzultována a oponována, a jako taková schválena zkušební komisí. Ta obsahovala

většinu definic. Defiice byly schváleny členy sekce výplatních otisků KPHC. 

V roce 1991 jsem tuto práci po úpravách vydal jak samostatnou publikaci pod názvem "Výplatní

otisk". Ta obsahuje schválené definice. 

Z nich může sběratel čerpat a držet se jich. 

 

 

Publikace VÝPLATNÍ OTISKY

(zbytek těchto tisků mám ještě k dispozici)



 

 

 

Jurymanská práce z října 1982

 

Základem publikace Výplatní otisky byla má jurymanská práce " Výplatní otisky jako zvláštní

způsob dopravy poštovních zásilek", Praha 1982 - obsahuje některé definice, které byly při



třech zkouškách před zkušební komisí obhájeny před oponenty.  Publikace byla v roce 1987 a

1991 rozšířen a doplněna. 

 

 

 

Vyšší level nastal, když SČSF mne vyzval jako tehdejšího předsedu komise poštovní historie a

celin SČSF, abych pro výstavu  PRAGA 1988 připravil s kolektivem poštovních historiků (mezi

nimiž byli i sběratelé výplatních otisků), vypracoval souhrn definic týkající se poštovní historie a



výplatních otiksů. Stalo se a publikace byla vydána. V terminologické části lze najít úplnou

dfeiničiní plejádu výrazů vztahujícíh se k výplatním otisků.

I těchto definic by se měl sběratel výplatních otisků držet. 

 

Publikace  ČESKOSLOVENSKÁ FILARELIE PRAGA 1988 (obsahující definice)

(na trhu již není k dispozici, zbývají antikvariáty a knihovny)
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